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ТВОРЧІСТЬ ДАВИДА БУРЛЮКА — ІДЕОЛОГА  
АВАНГАРДИЗМУ У ЖИВОПИСІ 
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форми образності. 

До імен українських художників, які нам варто знати, належить 
ім’я Давида Давидовича Бурлюка, який народився 21 липня 1882 р. 
на хуторі Семиротівщині Харківської губернії. Він закінчив Сумську 
гімназію, навчався у Казанській художній школі, Одеському худож-
ньому училищі, у Мюнхені у майстерні Віллі Діца, майстерні Ашбе. 
Пройшовши періоди захоплення модерними мистецькими течіями, 
епатажний Д. Бурлюк стає ідеологом футуризму як у живописі, так і 
в літературі. 

Д. Бурлюк (1882–1967) вважає, що його погляди на мистецтво яв-
ляють собою своєрідність його творчості, особливо на сучасні теми, 
які не є чисто індивідуальними, оскільки особа відповідає частині 
епохи. Д. Бурлюк, аналізуючи свою творчість, звертається до тема-
тики робіт, навіяної видами «Волзьких пристаней», «моховитими 
стінами Кремля Казанського», що викликало в його уяві фантастич-
ні велетенські полотна, де були б відображені людські страждання і 
важке життя народу. Це були історичні теми, що втілились у 1915 році 
в картини «Оживше середньовіччя». На полотні зображені людські 
маси на полі битви. З правого боку, через все велике полотно, розта-
шовано тіло прекрасної жінки, яка є символом людської понівеченої 
плоті, усе покремсане, поранене. Протестуючи своєю творчістю про-
ти жорстокостей війни, Д. Бурлюк створив десятки робіт, які демон-
струють цей неспокійний час, серед них полотна «Дивний нестійкий 
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бог війни», «Люди кам’яного століття». Вже тоді новаторські полотна 
Д. Бурлюка викликали інтерес критики. У творчості Д. Бурлюка чітко 
відчувається бунтарська сила, яка очищує, спрямована проти фальші 
й умовності офіційного мистецтва. Художник зриває лицемірні по-
крови, що драпірують здорову чуйність природного «я» людини. 

Окремо необхідно звернути увагу на два полотна, які згодом уві-
йдуть до класики авангардного мистецтва, а саме: «Козак Мамай» 
(1912 р.) та «Портрет поета-футуриста В. В. Каменського», сутністю 
яких є символічне навантаження. Так, козак Мамай є одним із най-
більш знаних і закріплених у свідомості народу образів національно-
го фольклору. Д. Бурлюк, як відомо, визнавав і сповідував у власній 
творчості фольклорно-міфологічні форми образності та традиції луб-
ка. Він наполягав на їх збереженні в модифікованому вигляді у футу-
ристичному мистецтві, маючи на увазі живопис і поезію. Стосовно ж 
портрету Василя Каменського, то тут мова йде про дещо інше: цілком 
реалістичне «фасове» зображення обличчя поета начебто «наклада-
ється» на сонце, що сходить, символізуючи і футуризм, якому нале-
жить майбутнє. 
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ПРИНЦИП УЗАГАЛЬНЕННЯ ФОРМИ ПРИ СТВОРЕННІ 
ВИРОБІВ ДЕКОРАТИВНО-ПРИКЛАДНОГО МИСТЕЦТВА

Узагальнення має важливе значення в житті кожної людини, 
оскільки пізнання навколишнього світу, завдяки узагальненню ста-
новить необхідну основу наших уявлень і понять про об’єктивну дій-
сність. Орієнтація людини в навколишньому світі відбувається в сис-
темі гранично узагальнених уявлень і знань про світ.

Узагальнення — це результат знайденого взаємозв’язку між сприй-
няттям навколишньої дійсності і відображенням цієї дійсності в кон-


